



海南日报

三亚新闻 星期五

总编室主编
值班主任/吴斌 主编/郑彤 美编/许丽

第九版 2008年9月19日

9

治理顽疾鹿城不妨学狮城

柏彬

在谈及三亚城市顽疾时，有文章提到甘肃、北京为了治理垃圾广告、车辆乱停放等城市顽疾是向市民征集“金点子”，不知道三亚今后会不会采用这一做法，我这里再提一个“拿来主义”的点子抛砖引玉。

谁都知道“狮城”新加坡是个环境整洁、秩序井然的花园式国家，但它的文明和美丽却是经过重罚“罚”出来的。它的一系列具体罚款措施经过一段时间的实施，已经成为市民自觉甚至本能不去逾越的红线。试举几例：随地吐痰处罚70新元；乱丢废弃物罚款500新元或罚扫大街半日。此外，还有一个很特别的规定，不许在公共场所吃泡泡糖和口香糖，违者重罚。

“不许随地吐痰，违者罚款”之类的标语，在国内许多城市包括三亚我们都经常看到，但这些标语还没有上升到法律法规的程度，有些实际上只是一种“口头警告”。联系三亚一些街道随处可见的槟榔水渍，如果采取新加坡的重罚办法，我相信情况应该会大为改观。

古人说，“畏则不敢肆而德以戒，无畏则从其欲而及于祸”。重罚的目的，其实就是要起到一个让“人人有畏”的效果，对一切有损城市形象的行为加以强制性地规范。要知道，良好的道德素养用“老好人”的办法未必培养出来，当宽泛和温良无法换来自觉的回应时，重锤敲鼓就是必需的！新加坡的成功，就是最好的力证。

不过，在重罚的同时，我们也要学习人家“温柔”的一面，新加坡政府对破坏环境的行为有严厉的处罚措施，但其人文关怀也随处可见。在新加坡的街道上，每隔一段距离就设置有垃圾桶，以方便人们丢弃杂物。因而无论在公路上还是在人行道上，几乎看不到一点垃圾。每隔五六年，政府相关部门还要对城市房屋的外表进行一次翻新和粉刷。在整个新加坡，几乎找不到一块卫生“死角”。

相比之下，三亚在治理城市顽疾方面，既缺少让本地居民和旅游者“闻者足戒”的重罚措施，充满人文关怀的卫生措施也需要加强。以给市民出行造成不便的渣土车泥土污染为例，有关部门是否就应该采取相应措施呢？

海角涛声

邓先生说：“这个品种的高产率非常稳定，适合推广。而且该品种杂交水稻仍然有很大的提升空间，计划在2010年以前使该品种的亩产量普遍突破900公斤。”

粒粒稻谷皆辛苦 天价水稻背后的故事

据了解，从开始研发“Y两优1号”到“Y两优2号”杂交水稻，邓启云及其团队共10人花了近10年的功夫。

“每一个杂交品种成功的背后都是科研人员的辛勤汗水。”石先生说，要研发一个新的杂交品种需要经过杂交、试种、推广三个环节，至少需要数十名科研人员以及其他工作人员共同努力5年，才有可能获得成功。

经过一番周折，记者终于联系上了中南大学博士生导师邓启云先生。据邓启云介绍，Y2系列杂交水稻从上世纪90年代开始研发，并在2001年成功研发出“Y两优1号”杂交水稻品种。2002年，在“Y两优1号”的基础上开始研发“Y两优2号”，后者比前者在株型上又提高了另一个层次，穗粒更加匀称饱满。“Y两优2号”则是从2007年开始试种的，最先是在湖南长沙进行小面积试种，取得了较好的效果。同年年底，“Y两优2号”开始在三亚试种，成绩令人振奋——亩产高达754.74公斤。2008年4月，“Y两优2号”开始在湖南开始大面积试种，也取得了成功。

而正是因为这种付出，石先生说，每当一项新品种研发成功时，他们都非常激动、兴奋。本报记者 王红卫
(本报三亚9月18日电)

《水稻新品种卖出1180万元》后续

天价稻种缘何出自三亚？



试种基地的科研工作者石先生。他说，这两天可谓喜讯频传！15日在长沙举行的杂交水稻新品种拍卖会上，超级稻新品种“两优1128”和“Y两优2号”分别以1180万元、650万元被企业拍走，产生了中国杂交水稻新的“标王”和“榜眼”。

“由于阳光充沛、雨水充足、土壤肥沃，三亚成为新品种‘两优1128’、‘Y两优2号’的试种基地之一，试验田便在距离基地办公区不远的地方。”石先生说。

但遗憾的是，在位于农场大门附近的试验田，记者未能目睹水稻“标王”的风采。石先生说：“这两个品种的杂交稻每个品种的试种面积为一亩，试种期间每年12月下旬，次年4月就可以收获。”

“别看种植面积小，但是产量惊人，‘两优1128’的试种亩产量已经超过了1000公斤，像在湖南隆回试种的理论亩产量就达到了11349公斤；‘Y两优2号’在三亚试种的产量也达到每亩880公斤，而普通水稻的亩产量也就四、五百公斤。”石先生一脸的自豪。

天涯沃土育硕果 两天价稻均在三亚取得突破

在采访中，记者了解到，“两优1128”

和“Y两优2号”水稻均是在三亚取得突破的。

“我在2004年10月份来到国家杂交水稻工程技术研究中心，以一名研究生的身份参加到该品种的研发工作。”石先生说，“Y两优2号”的研发领衔人是邓启云老师。

经过一番周折，记者终于联系上了中南大学博士生导师邓启云先生。

据邓启云介绍，Y2系列杂交水稻从上世纪90年代开始研发，并在2001年成功研发出“Y两优1号”杂交水稻品种。2002年，在“Y两优1号”的基础上开始研发“Y两优2号”，后者比前者在株型上又提高了另一个层次，穗粒更加匀称饱满。“Y两优2号”则是从2007年开始试种的，最先是在湖南长沙进行小面积试种，取得了较好的效果。同年年底，“Y两优2号”开始在三亚试种，成绩令人振奋——亩产高达754.74公斤。2008年4月，“Y两优2号”开始在湖南开始大面积试种，也取得了成功。

抗金英雄天涯流芳

胡铨与吉阳的不解之缘(上)

本报记者 蔡葩

家乡江西曾于2000年元月评选江西省千年以来“最杰出的10位历史名人”，胡铨被评为“江西脖子最硬的人”，与王安石、欧阳修、晏殊等人重新出现在人们的视野中。胡铨一生反对“议和”，坚决抗金的“脖子”，终生未“软”。他去世多年后，仍有金国使者来到临安，满怀敬意地问：“胡铨学生，尚能饭否？”

纵观历朝被贬崖州的大臣，胡铨是谪居三亚时间最长的一个，长达8年。而将生死置之度外的胡铨，无论是英雄气概还是对崖州的贡献，都堪称是最有影响和作为的一个。本讲将分上下两篇，讲述胡铨与崖州解不开的情缘，再现抗金名臣宁死不屈的硬骨头精神。

专栏主持 蔡葩

到了江西赣州，金人一路追杀而至。正在家中守孝的胡铨，挺身而出，“以漕檄摄本州幕，募乡丁助官军捍御”，抵御金兵，保卫家乡，名声大振。事后，他得以晋升为“承直郎”。

清秋子说，绍兴八年(1138年)，宰相秦桧决策主和，派王伦出使金国乞求和议，屈辱称臣。胡铨时为枢密院编修官，坚决抵制，泣血疾书，写下震惊深远的《戊午上高宗封事》，史称“新桧书”。他笔锋犀利地指出秦桧卖国求荣、朋比为奸、欺君误国的险恶用心，劝诫皇帝“此膝一屈不可复伸，国势陵夷不可复振”，声明自己“义不与桧等共戴天”，希望皇帝“斩三个人头，竿之藁街”，然后“羁留虏使，责以无礼，徐兴问罪之师”。如若不然，“臣有赴东海而死耳，宁能处小朝廷求活耶？”

正当全国上下不满秦桧屈辱求和、丧失大好河山又无可奈何之际，胡铨这篇奏疏抗战立场鲜明，反投降言辞之激烈，在整个宋史乃至中国历史上都是罕见的。奏疏一出，立即引起轰动，民众数日激动不已。宜兴进士吴师古将此文刻印行，上至官吏，下至百姓，争相抄阅，先睹为快，时人称之为“中兴第一，可与日月争光”。金人闻讯，慌忙以千金购来，读罢“君臣失色”，连声称惊呼“南朝有人”，胡铨的大名从此令

金人胆寒。然而，秦桧却气极败坏，对胡铨痛恨交加，欲将其置于死地。

英雄相惜在贬途

随着唐朝被贬宰相杨炎“崖州在何处？生度鬼门关”的诗文，崖州的“恶名”已经深入人心。孤悬海外的崖州对于习惯中原腹地驰骋争雄的人来说自古就是一个“不祥之地”，而身为抗金名臣，愿为国捐躯的胡铨，却将崖州当作自己生前已定的归途。

1148年正月胡铨渡海抵琼，途经琼州时，当时李光被贬琼州已有6年。胡铨去拜访他，离别时，李光作诗送行，胡铨作诗《别琼州和李参政韵》奉和：

肯悔从前一念差，崖州前定复何嗟！

万山行尽逢黎母，双井浑疑似若耶。

行止非八十载梦，废兴有命一浮家。

此行所得诚多矣，更愿从公泛此槎。

“此时的李光已经75岁了，而胡铨也有46岁。”清秋子解释说，“本来应该流露悲伤的时候却了无衰气，反而宽慰自己和朋友：贬谪崖州既然是生前注定的，又有什么可抱怨的呢！万山行遍跨海而至终于和梦中见过的黎母山相逢了，‘此行所得诚多矣，更愿从公泛此槎’，我十分愿意跟随您泛舟海上，终日和我敬重的李公相随，岂不乐哉！”

“胡铨这次和李光见面时把做梦的事告诉了李光。李光写给胡铨的送行诗中有两句：‘梦罩分明见黎母，生前定合来朱耶。’朱耶即珠崖的谐音，指崖州。”清秋子感慨地说：“据说胡铨在贬谪在新州(今广东新兴县)时，曾梦见自己到崖州去拜见丞相赵鼎，进屋之后很久没有出来，抬眼望见赵鼎住屋房顶，到处是一层厚厚的尘土，猛然惊醒。又曾多次梦见海南的黎母山。现在果然贬谪来崖州，所以说是生前注定定了。胡铨这一坦然的心态与将崖州比为‘鬼门关’杨炎，将琼崖视为蛮荒之地的其它贬臣，其豁达的心胸，豪迈的气概，敢于面对人生绝境的态度，真不愧为海南人敬重的‘五公’！”

胡铨和李光的这一相见，真可谓是英雄相惜。秦桧决没想到，他的两个反对派被贬天涯依然意志坚且益坚，两人的短暂相见竟能激发彼此的精神力量，让他们的抗金精神贯穿一生。已把生死置之度外的胡铨，还害怕贬所的遥远和环境的恐怖么？”清秋子说，胡铨的硬骨头不仅表现在慷慨抗金的大问题上，在面对人生的失意政治的磨难时，胡铨依然是充满大丈夫气的，可以说是气贯长虹，波及至今。

胡铨对海南的贡献究竟有哪些？敬请关注下篇讲述。

主讲专家：清秋子

现居海口，中国作家协会会员，历史人物传记作家，首届“海南文学双年奖”获得者。代表作：《明朝出了个张居正》、《魏忠贤：八千女鬼乱明朝》、《武则天：从尼姑到女皇的政治博弈》、《我是北京地老鼠》(曾获国家新闻出版总署“三个一百”原创图书出版奖)。

- ↓“天涯海角”的文化意韵
(2008年7月19日五版)
↓揭开“海判南天”的历史谜团
(2008年7月21日九版)
↓1727：程哲与“天涯”石刻
(2008年7月28日九版)
↓王毅将军与“海角”石刻
(2008年8月4日八版)
↓“三将军”云从龙和落笔洞
(2008年8月9日十六版)
↓唐代崖州在何处？
(2008年8月16日五版)
↓“盛德堂”：崖州文化中心
(2008年8月23日八版)
↓气作山河壮天涯
(2008年8月26日九版)
↓身在天涯犹放歌
(2008年9月2日九版)
↓是非曲直说丁谓
(2008年9月6日五版)

- 天涯文化开讲
延伸阅读

繁华之上·双重核心·独领滨海绝代芳华

Thiving And Prosperous Double Center



滨海大道南侧 中央商务核心 中央休闲核心

藏海纳园 CBD·RBD 双重核心

宝华海景公寓 珍藏精华版 即将耀世登场 敬请关注



回答小问题发现大价值

填写下表并选择问题答案，寄送
到宝华海景公寓售楼中心，或亲自光
临售楼中心参观项目，便会有激动人
心的“价值发现”！

| | | |
|--------------------------------|----------------------------------|--------------------------------|
| 姓名 | | |
| 联系电话 | | |
| 1、金贸区有多少家银行？ | | |
| <input type="checkbox"/> 少于5家 | <input type="checkbox"/> 5--7家 | <input type="checkbox"/> 多于7家 |
| 2、万绿园周边有多少家星级酒店？ | | |
| <input type="checkbox"/> 少于10家 | <input type="checkbox"/> 10--20家 | <input type="checkbox"/> 多于20家 |
| 3、万绿园周边有多少座高档写字楼？ | | |
| <input type="checkbox"/> 少于20座 | <input type="checkbox"/> 20--40座 | <input type="checkbox"/> 多于40座 |

本活动解释权归宝华海景公寓所有
售楼中心：海南省海口市宝华海景大酒店大堂
地 址：海口市滨海大道69号
开 发 商：美都控股股份有限公司
价 值 热 线：0898-66661106